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Сьогодні Україна переживає складні часи у зв’язку з військовою агресією 

російської федерації проти України. На території України Указом Президента 

від 24 лютого 2022 року введено воєнний стан. Введення воєнного стану 

завжди має значний вплив на всі сфери життя країни, включаючи економічну 

діяльність. Однією з ключових галузей, яка піддається значним змінам під час 

воєнного стану, є регулювання транзиту товарів через митний кордон України. 

Це стає актуальним в контексті сучасних геополітичних реалій, коли Україна 

знаходиться в центрі уваги через військові конфлікти та напружені відносини з 

окремими сусідніми країнами. Сьогодні головним завданням нашої країни є 

захист суверенітету і територіальної цілісності України та забезпечення її 

економічної безпеки [1]. 

Особливості правової природи митного регулювання в Україні стали 

науковим доробком таких вчених як К.С. Рогозіннікова, І. Г. Бережнюка, 

Л.М. Дорофєєвої, Т. В. Корневої, М. П. Кучерявенка, Д. В. Приймаченка, 

В.В. Прокопенка та інших. Дослідження цих вчених допомагають зрозуміти 

вплив воєнних дій на митну систему та розробити ефективні правові механізми 

для забезпечення фінансової стабільності та виконання митного транзиту 

товарів [2]. Однак, питання митного регулювання транзиту в умовах воєнного 

стану потребують постійного дослідження. 

Однією з основних проблем, які виникають під час воєнного стану, є зміна 

митних процедур та правил на кордоні. Це може бути спричинене зміною 

контрольних точок, введенням додаткових обмежень на перетині кордону, 

зміною маршрутів транзиту тощо. Основні зміни, що відбулися після введення 

воєнного стану, стосуються наступного: 

09 березня 2022 року Кабінет Міністрів України прийняв постанову № 236 

«Деякі питання митного оформлення окремих товарів, що ввозяться на митну 

територію України у період дії воєнного стану» [3]. 

Так, на період дії воєнного стану під час ввезення на митну територію 

України товарів їх декларування та митне оформлення відповідно до митного 

mailto:eromenkoanastasia4@gmail.com
mailto:k_o_s2006@ukr.net
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/236-2022-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/236-2022-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/236-2022-%D0%BF#Text
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режиму імпорту може здійснюватися шляхом подання попередньої митної 

декларації, яка містить всю необхідну інформацію для випуску товарів, без 

пред’явлення таких товарів митному органу відповідно до частини п’ятої статті 

259 Митного кодексу України, або за місцем перетину митного кордону 

України шляхом подання митної декларації, заповненої у звичайному порядку, 

або в будь-якому митному органі в установленому законодавством порядку [4]. 

Митне оформлення товарів здійснюється без застосування заходів нетарифного 

регулювання зовнішньоекономічної діяльності (крім державного експортного 

контролю). 

Державна митна служба України та визначений нею митний орган можуть 

здійснювати відстрочення сплати митних платежів під час ввезення на митну 

територію України товарів за переліком згідно з додатком до цієї постанови на 

підставі письмової заяви платника податків, поданої одночасно з митною 

декларацією. Для ввезення товарів гуманітарної допомоги на період воєнного 

стану не застосовуються стандартні порядки митного оформлення вантажів 

гуманітарної допомоги, що діяли до початку війни. При пропуску деяких 

товарів подвійного призначення, що ввозяться як гуманітарна допомога, 

введено вимогу про надання гарантійного листа кінцевого користувача (орган 

військового управління, правоохоронний орган, інше військове формування 

тощо), форма якого передбачена Постановою КМУ № 174 від 01.03.2022 "Деякі 

питання пропуску гуманітарної допомоги через митний кордон України в 

умовах воєнного стану" [5]. 

Тимчасове звільнення від оподаткування при ввезенні товарів та 

транспортних засобів через мито передбачається для всіх підприємств. Щодо 

ПДВ, таке звільнення відбувається лише для підприємств, які мають статус 

платників єдиного податку I, II та III груп (за винятком тих, що сплачують 3% 

доходу). Також, фізичні особи, які ввозять транспортні засоби, не сплачують 

акцизний податок. Ці пільги і звільнення від оподаткування починають діяти з 

дня, коли набули чинності зміни до Митного та Податкового кодексів, а саме з 

6 квітня 2022 року. Варто відзначити, що ці пільги не поширюються на товари з 

країни-окупанта, агресора або з окупованої території України, а також на 

алкогольні та тютюнові вироби. Також необхідно зазначити, що процедура 

звільнення від оподаткування ПДВ для лікарських засобів, медичних виробів та 

пов'язаних з ними пристосувань стала більш простою. Немає потреби 

отримувати спеціальні документи від МОЗ або вповноважених осіб для 

закупівлі медичних засобів. Також був розширений перелік лікарських засобів, 

які можна закуповувати для реалізації програм та проведення централізованих 

заходів у сфері охорони здоров'я [5]. 

Важливо також враховувати, що МОЗ ввів заборону на використання 

лікарських засобів, що походять з республіки білорусь і російської федерації, на 

території України при плануванні закупівель медикаментів. 

В результаті проведеного дослідження можемо зробити висновок, що 

важливо враховувати вплив воєнного стану на митне регулювання транзиту 

товарів через кордон України , але це явище є тимчасовим і може змінюватися 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17#n2140
https://ips.ligazakon.net/document/view/kp220174?utm_source=biz.ligazakon.net&utm_medium=news&utm_content=bizpress01
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залежно від розвитку подій. Уряд має зацікавленість у забезпеченні 

ефективного та безпечного транзиту товарів через кордон навіть у складних 

умовах воєнного конфлікту. Вплив воєнного стану на митне регулювання 

транзиту товарів через кордон України є складним і має багато аспектів, які 

потребують уваги та координації з боку уряду, міжнародних партнерів та 

бізнес-спільноти для забезпечення стабільності та безпеки в регіоні. 
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